
SCHRIFTELIJKE VRAGEN, ex artikel 42 Reglement van Orde 
 
Gericht aan  
 

Gedeputeerde Staten 

Inleidende toelichting 
 

Op 18 april jl. is een position paper binnengekomen over de 
voorgenomen zandwinning in het IJsselmeer door de 
Rijksoverheid. De opstellers hiervan zijn: It Fryske Gea, 
Aksjegroep Murns/Aldemardum, Natuurmonumenten, 
Stichting Gaasterlân Natuerlân, IJsselmeervereniging en 
Vogelbescherming Nederland. 
 
Gezien de risico’s die zandwinning met zich meebrengt voor 
de natuur- en waterreserve functies van het IJsselmeer, 
stellen de fracties SP, GrienLinks, Partij voor de Dieren, D66 
en de FNP de volgende vragen. 
 

Vragen De minister heeft besloten het milieuonderzoek te beperken 
tot zandwinning in het IJsselmeergebied en geen 
alternatieven te overwegen. 
1. Is GS op de hoogte van dit besluit van de minister? Is GS 

bij dit besluit betrokken geweest en zo ja op welke 
manier? Zo ja, heeft GS ook tegen dit besluit geageerd? 

 
 

Het IJsselmeer is Natura 2000 en RAMSAR-gebied. Volgens 
de auteurs van het position paper is zandwinning buiten de 
vaargeulen feitelijk daarom niet mogelijk. 
2. Is GS het eens met deze stellingname? Zo ja, waarom en 

zo nee, waarom niet? 
 Er is nieuw nationaal beleid voor de zoetwaterreserve. De 

zoetwaterreserve IJsselmeer kan niet worden gecombineerd 
met zandwinning vanwege de risico’s van verzilting, 
vertroebeling en intoxicatie.  
3. Is GS het met de indieners eens dat de risico’s voor de 

zoetwatervoorziening groter zijn dan het belang van de 
zandwinning? Zo ja, waarom en zo nee, waarom niet? 

 4. In hoeverre gaat er in de milieueffectrapportage rekening 
worden gehouden met de nieuw te bouwen sluis in 
Kornwerderzand? Zo ja, hoe dan? Zo nee, wat zijn de 
gevolgen van het uitdiepen van de vaargeul Urk-
Kornwerderzand samen met de zandwinning in het 
IJsselmeer voor het Natura 2000 gebied?  

 5. Is GS bereid om in samenwerking met (enkele van) 
ondergetekende partijen een commissievergadering te 
organiseren waarin de auteurs van het position paper 
hun standpunten kunnen toelichten? Zo nee, waarom 
niet? 

 6. Is GS bereid hierover met de minister in gesprek te gaan 
om de voorgenomen zandwinning te voorkomen? Zo 
nee, waarom niet? 
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